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Materam v svarilen vzgled. 
Duhovita Markiza df je pisala v izborni knjigi 

„Natura ed ar te" : 
„Kakoršna mati, taka hč i ' , pravi star pregovor. 

AH vselej ta pregovor ni resničen. Me, ki smo trpele, 
bojevale se, potile, jokale;: me delamo brez počitka, ker 
hočemo, da bi naši otroci imeli prijetnejše življenje in 
da bi bili oproščeni onih preya-r, kojih je bilo polno naše 
življenje. ; v .i;-.. 

Me ženske, ki smo hodile med trnjem in robidovjem, 
sanjamo za deklice,,: ki nas bodo nadomestovale o samih 
rožah, katerih me nismo mogle itrgati. 

Da, zanje radosti, ča^sti, ; bogastva in zdiaVja! 
Kaj je ubogi materi borna in mučna; osoda, ako 

imajo vsaj hčere nekaj,onih dobrot, katere bi bila pač 
ona morala imeti, a kterih ni vživala. 

In žal ! Matere hoteče imeti v svojih hčerah po-
sestnice, učene in srečne dame, veliko mater dobiva 
mesto srečnih hčera, o kterih so sanjale, le — žen, ki 
niso na svojem mestu. 

V slepi ljubezni, želeče odpoditi oblake z belih in 
čistih čel svojih deklic, braneč, da bi njihove nežne r o 
čice prijele za delo, ki se zaslepljenim materam ne zdi 
primerno za njih ljubljenke, mnogo tacih poMenili mater 
je dalo svetu dosti nepoìtenih hčera. 

Mesto, da bi ustvarile gospe iz čistega, ustvari le 
so punčike iz ponarejenega zlata ! 

Navajene pečati se le z lastno izobrazbo (ki je ve
činoma jako površna tudi, ako ima učiteljsko diplomo) 
rude taka dekleta, ker je njih mati nižja, ako jih spremlja; 
tija in sem, borno oblečena. 

Ne zabim nikdar dekleta, katerega sem poznala 
pred mnogimi leti. Njena mati je bila pridna in ponižna 
šivilja ; hodila je šivat po hišah. Grda, suha, malokrvna 
se je poročila jako pozno s čevljarjem, ki ni bil ni lep 
ni več mlad. Otrok se nista nadejala ; ona je hodila 
kakor doslej po hišah, on pa je tolkel po podplatih ter 
vstajal gledat ali vre skromna juha za skromno kosilce. 

Nepričakovano ju je Bog obdaril z dekletcem. Ker 
je bila mati bolehna, najela sta krepko kmetico za no-
vorojenko, in ni bilo ni finih jedil ni darov za dojko 
dovolj. Vse, kar sta si prihranila, vse je šlo v onem 
času, dasi sta delala sedaj s podvojeno močjo. Samo, da 
bi se Ameliji (tako so zvali otroka) godilo dobro. Po 
dojki treba je bilo dekleta, da bi pazilo na otroka. Bog 
zna, koliko sta žrtvovala ona dva zato ! Dekletce je pa 
rastlo ter bila kakor gospodičina, kateri se je moralo 
vstreči v vsem. 

Zanjo je bila vedno posebna jed ; v tem, ko se je 
oče hranil le s fižolom in mati se branila hrane po hi
šah ter mesto nje prosila rajši toliko odškodnine v de
narji, imela je Amelija vedno, vsak dan svoj boeufsteak, 
ki je plaval v surovem maslu, jajca vedno sveža inv ino 
v butiljkah. , 

„Kdo je spil moje vino ? Manjka ga nekaj !" kri
čala ja včasi mala egoistka. ,Nobeden se ga ni dotaknil, 
angelj moj% odgovarjala je dobra, predobra mati, smeh
ljaje se, ,oče in jaz pijeva vodo, to veš". 

In pravila je srečna mati to stvar naprej kakor 
nekaj izrednega o svojem otroku. 

Z desetim letom je Amelija že deklamovala in se
stavljala pesni (Bog moj, kakove pesni !). Ali vsaka na
paka, vsaka neumnost bila je za stariše nov čudež, ki 
so že bili stari sedaj, a tem bolj srečni po čudežnem 
onem otroku. 

Kaj njima to, da je bila drzna ? Imela je toliko 
razuma in bila je tako haobražena ! Grd značaj ! Seveda 
bila je živahna, ker nista štedila ni denarja ni t ruda , 
da je zrastla krepka in zdrava. In naposled bila je tako 
lepa ! Lepa je bila res, to se mora reči. 

Nekega dne se je vanjo zaljubil mladenič, ki j e 
bival njim nasproti. Zaljubil se je vanjo, ki . je imela 
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gos te , plave lase, počesane vedno po najnovejši modi, 
pas ozek kakor osa v onih oblekah, katere je tako 
spretno izdelovala njena mati. 

Prosil jo je za ženo. Bil je strojevodja pri železnici 
in vse ga je rado imelo, ker je bil priden, trezen, skro
men. Ali . . . imel je očrnele roke od svojega rokodel
stva, in dekletu, ki je sanjarilo ves drugi ideal, ni uga
ja l in odbila ga je. Starisi se niso protivili, kako neki, 
ko njiju hči razumi vendar več nego oni ! Potem — — 
potem sta se seveda kesala, ko jima je ušla necega dne 
z nekim trgovskim pomočnikom, ki je bil ves parfumo-
van, namazan in se zavihanimi brčicami, a se je kmalu 
vrnila sama. 

Gorje, ako niso hčere vaše na pravem mes tu ! 
• Materna ambicijoznost, dasi je vredna spoštovanja, 
ne sme prestopiti mej. Za njenim krogom, za mejo tam 
je bol in čestokrat nepoštenje. 

Kmetica imej doma svoje dekle in ne daj ga služit ' 
v mesto ; delavka izuči svoje dekle kakega rokodelstva 
t e r ne dovoljuj, da sanja o stvareh, katerih ne more 
a ikda r doseči ! 

In ti meščanska mati nauči svoje hčere ekonomije, 
reda ter vsposobi jo, da lahko pomaga rodbini! 

M a r i c a . 


